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Statsministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 1288 stillet af Rasmus Prehn (S).

Spørgsmål nr. S 1288:

”Mener statsministeren, jf. sit svar på spørgsmål nr. S 1143, at statsministeren ikke er i 
stand til at bedømme, hvornår en minister eller en tidligere minister har handlet i 
uoverensstemmelse med sine forpligtelser som minister?”

Svar:

I min besvarelse af det nævnte spørgsmål nr. S 1143 anførte jeg, at "jeg skal, jf. Folke-
tingets Forretningsorden § 20, stk. 1, anmode om, at spørgsmålet i første række stilles 
til ministeren for videnskab, teknologi og udvikling, hvorunder den konkrete sag, som 
der spørges til, henhører."

Heri ligger naturligvis ikke, at jeg ikke kan - eller vil - tage stilling til, om en minister 
har handlet i overensstemmelse med sine pligter. Men derimod, som det også er anført 
i svaret på spørgsmål nr. S 1143, at ministeren for videnskab, teknologi og udvikling, 
der som ressortminister har kendskab til sagens omstændigheder, i første række bør 
forholde sig til det rejste spørgsmål om berettigelsen af forløbet i den konkrete sag, før 
jeg eventuelt gør det.  

Jeg kan i øvrigt henvise til min tidligere besvarelse af 15. marts 2010 af spørgsmål nr. 
1 fra Folketingets Udvalg for Forretningsordenen, hvori jeg har redegjort for kriterier-
ne for, hvornår jeg besvarer spørgsmål fra Folketinget, og hvornår jeg henviser 
spørgsmål til besvarelse af en ressortminister. Som anført i den pågældende besvarelse 
stilles der ikke sjældent spørgsmål til mig om ressortministres ”gøren og laden” på et 
givent område eller i en given sag. I hvilket omfang jeg besvarer sådanne spørgsmål, 
beror på et konkret skøn, herunder som anført bl.a. om spørgsmålet angår enkeltsager 
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på de enkelte ministerområder. Og jeg har i forhold til det konkrete spørgsmål nr. S 
1143 som anført fundet, at dette spørgsmål i første række stilles til ministeren for vi-
denskab, teknologi og udvikling, hvorunder den konkrete sag, som der spørges til, 
henhører.  

Med venlig hilsen

Lars Løkke Rasmussen


